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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman bakanı İbrahim YUMAKTI tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim. 15.04.2025

Yılmaz HUN

İğdır MiU^
ekili

İğdır Türkiye’nin en doğusunda %26’sı ova olan bir ildir. İğdır ovası etrafı dağlarla çevrili

volkanik lavlarla örtülü çöküntü bir ovadır. Sulama Araş Irmağı üstünde bir regülatör

aracılığıyla ovaya yayılan kanallarla yapılır. Ortalamama altın da bir yağış alan ovada, elverişli

sıcaklık koşullan ile sulama sonucu tahıl, şeker pancarı, pamuk benzeri endüstri bitkileriyle

birlikte elma, kayısı, armut gibi meyveler de yetiştirilir.

İğdır ovasımn çöküntü ova olması ve uygun sıcaklık koşullanndan kaynaklı olarak bir

mevsimde tarladan 2-3 farklı ürün elde edilebilmektedir. Ancak son yıllarda Araş nehri

üzerinde yapılan HES, JESTer ve yanlış sulama uygulamalan yüzündenİğdır’dabir mevsimde

sadece bir ürün elde edilir hale gelmiştir. Üstelik mevsimde tarladan bir ürün elde edilmesi

bilinçli bir politika haline getirilmiştir. Çiftçinin tarlaya ektiği ikinci ürüne DSİ (devlet su işleri)

su vermemekte engeller çıkarmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınız iğdir ovasında yaşamlan sulama sorunlarına ne gibi önlemler’ almaktadır?

2. İğdır ovasındamevsimde ikinci veya üçüncü ürününyetiştirilmesine engel olunmasımn

gerekçesi nedir?

3. Bakanlığınızın verimli iğdir ovasmda endüstriyel bitkilerin yetiştirilmesinindaha çok

artırılmasına yönelik herhangi bir çalışması var mıdır?

4. İğdır’da tanmla uğraşan çiftçilere yönelik destekleme çahşmamz var mıdır? Varsa bu

destekleme çalışmaları nelerdir?

5. İğdır’da sulamayı sağlayan sulama kanallanmn iyileştirilmesine yönelik ne gibi

çalışmalar yürütmektesiniz?
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6. Sulama kanalları, her mevsim doğal olarak toprak, taş gibi malzemelerle dolmaktadır.

Sulama kanalanmntemizliği bu mevsimde yapılmış mıdu? YapılmışsaKaç tane sulama

kanabmn temizliği gerçekleştirilmiştir?

7. Verimli toprak ve uygun hava şartları olmasma rağmen sulama yapılmayan bölgeler

içinde bir tarım politikası mevcut mudur?


